

# 留华动态新闻周报

## (2023 年 6 月 1 日 - 2023 年 6 月 7 日)

本部分采集和节选本周马来西亚有关留华的政府政策宣布和相关领域要闻，下分马来西亚和中国进行整理，详细新闻内容请点击新闻链接或翻阅新闻附件。具体如下：

### 一、马来西亚

#### 大马教育

##### 1. 【星洲】第 17 届海外华人书市开幕，林慧英：发展需知识型人力，阅读可塑知识型社会

教育部副部长林慧英说，大马作为快速发展的国家，需要大量以知识为基础的人力资源来加速经济发展与进步，而建设知识型社会没有捷径，只能透过培养阅读文化来达成。(03/06/2023)

##### 2. 【星洲】荣誉教授：学习没捷径，“混合学习”不妥

雪兰莪大学环境卫生荣誉教授嘉马希山哈欣并不认同高教部所宣布的混合及弹性学习系统，并促请高教部和相关大学慎重考虑让大学生居家上课。(04/06/2023)

##### 3. 【星洲】供毕业生辍学者申请，PKPB 推青年技职计划

配合 2022 年马来西亚教育文凭 (SPM) 即将于 6 月 8 日放榜，全国技术熟练员工组织 (PKPB) 将与公共和私立技能培训机构合作，推出青年技职计划 (TVET. belia)，以便应届毕业生可获取资讯和申请就读大马技术文凭课程。(06/06/2023)

##### 4. 【星洲】PTPTN 还贷折扣优惠或延长

国家高等教育基金 (PTPTN) 在完成收回 10 亿令吉贷款后，细化延长还款优惠的方案。(07/06/2023)

##### 5. 【星洲】2022 年 SPM 放榜，逾半考生及格，全国平均积分上升

2022 年大马教育文凭 (SPM) 成绩今日放榜，全国平均积分 (GPN) 为 4.74 分，相较 2021 年的 4.86 分有所上升。(07/06/2023)

## 华教与文化交流

### 6. 【星洲】黄仲贤：更清楚看到前方道路，独中教育研讨会拓视野

独中教育研讨会筹委会主席黄仲贤指出，讨论独中的教育问题，也是华文教育在马来西亚存亡的问题。(01/06/2023)

### 7. 【星洲】彭友娣：免误人子弟，速调走交际华语水平教师

森美兰日间师训同学会主席彭友娣，吁请教育部立即将调往华小教授华文，不具大马教育文凭(SPM) 华文资格，只拥有“交际华语水平”的教师调走，以免误人子弟，降低了华小华文水平。(01/06/2023)

### 8. 【星洲】潮州市委书记何晓军访马，推动文教艺术等合作

中国潮州市委书记何晓军率领代表团访问我国，以促进潮州市与大马华团、华商的联系，推动两地在文化、教育、艺术等领域的交流与合作。(01/06/2023)

### 9. 【星洲】南院“中华语言文化学院”6日开幕

南方大学学院将于6月6日在大礼堂举行“中华语言文化学院”成立开墓仪式，由知名作家学者王润坐讲座教授担任中华语言文化学院创院院长。(02/06/2023)

### 10. 【星洲】2022年SPM放榜，69科成绩进步，惟华文科稍退步

根据2022年大马教育文凭考试成绩报告，华文科的科目平均积分(GPMP)表现是4.07分，比2021年的4.04分稍微退步。(07/06/2023)

## 二、中国

暂无